Студ. П.С. Пищ Науч. рук. преп. С.М. Савицкий (военная кафедра, БГТУ)

## ТЫЛОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

Для успешного ведения боевых действий и выполнения поставленных боевых задач войска необходимо тщательно готовить. Подготовка войск — это большой комплекс мероприятий от всестороннего обучения и обеспечения каждого военнослужащего до достижения полной готовности подразделений, части, соединения. В этом комплексе очень важное место занимает система обеспечения войск как в мирное время, так и в военное время, особенно при ведении боевых действий.

Тыловое обеспечение включает в себя организацию и осуществление мероприятий тыла по поддержанию в боеспособном состоянии войск, обеспечение их всеми видами материальных средств и создание условий для выполнения поставленных перед ними задач [1].

Одновременно с восстановлением вооружения ремонтновосстановительные части ракетно-артиллерийского вооружения фронта, армии, корпуса производят также обслуживание, текущий и средний ремонт базовых машин, электротехнических средств, средств связи, радиационной и химической разведки путем замены неисправных двигателей, агрегатов, приборов, блоков и узлов исправными, поставляемыми соответствующими родами войск, специальными войсками и службами. Капитальный ремонт этих средств осуществляется силами и средствами соответствующих родов войск, специальных войск и служб.

К началу операции во фронте коалиционного состава, армии, корпусе коалиционного состава должны быть накоплены установленные войсковые и оперативные запасы боеприпасов. Все войсковые запасы и половина запасов боеприпасов во фронтовых бригадах материального обеспечения содержатся полностью загруженными на автомобильные транспортные средства. При подготовке контрнаступательных операций, особенно с прорывом оборонительных рубежей, по решению командующего (командира) в некоторых объединениях (соединениях) могут создаваться повышенные войсковые и оперативные запасы боеприпасов. В районах аэродромов материального обеспечения создается аэромобильный резерв боеприпасов для обеспечения войск, действующих в отрыве от главных сил и воздушных десантов в ходе боевых действий [2].

По-настоящему героическими можно назвать действия личного состава тыла Красной Армии в годы Великой Отечественной войны. За годы войны было получено от промышленности и доставлено в действующую армию около миллиарда тонн различных грузов. Восстановлены свыше 120 тыс. км железнодорожных путей, 100 тыс. км автомобильных дорог тысячи мостов и других объектов транспортных коммуникаций. Военными медиками эвакуированы, излечены и возвращены в строй более 22 млн. чел [2].

Сегодня специалисты тыла выполняют свои задачи без условностей: они ежедневно обеспечивают военнослужащих продовольствием, снабжают соединения и воинские части топливом, решают жилищные вопросы и стоят на страже здоровья людей в погонах.

Основные усилия тыла Вооруженных Сил направлены на оптимизацию системы управления, совершенствование и развитие территориального принципа обеспечения, достижение качественного уровня боевой и специальной подготовки воинских частей и организаций тыла, своевременное обеспечение личного состава Вооруженных Сил всем необходимым.

В современных условиях активно совершенствуется система обеспечения войск с использованием объектов местной промышленно-экономической базы и учреждений здравоохранения страны. На основе базовых воинских частей созданы районы централизованного обеспечения, сюда производится поставка горючего и продовольствия. Это позволяет исключить отрыва личного состава от боевой подготовки, значительно сократить расход моторесурсов и горючего.

Ключевая роль в реализации управленческих функций по организации по строительству и развитию системы тылового обеспечения Вооруженных Сил, координации деятельности всех органов государственного и военного управления по выполнению задач тылового обеспечения войск принадлежит главному управлению планирования и координации тылового обеспечения Министерства обороны.

## ЛИТЕРАТУРА

- 1. Сайт Министерства Обороны Республики Беларусь // Тыл Вооружённых Сил Республики Беларусь история и современность [Электронный ресурс]. Режим дступа: https://www.mil.by/special/ru/news/press\_center/press\_releases/14254. Дата доступа: Дата доступа: 21.03.2023г.
- 2. Ерицяна, Р.К. Всестороннее обеспечение боевых действий / Ерицяна. Минск : Изд. центр БГУ, 2017. 125 с.